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Referat fra generalforsamling d. 24. februar 2009 

 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 
2. Beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år 
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 
4. Fremlæggelse af budget, medlemskontingent og indskud 
5. Forslag fra bestyrelsen: Tilladelse til en administrativ konsekvens rettelse i vedtægterne 

på grund af ny ejer. 
6. Forslag fra medlemmerne 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer: Per Schultz – modtager genvalg 

                     Margit Grønager – modtager genvalg 
                     Chris Christiansen – modtager ikke genvalg 
                      Kim Kanstrup – ønsker at udtræde af bestyrelsen 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant 
9. Eventuelt 

Ad. 1: 

Kim Kanstrup bød velkommen og foreslog Nils Højbjerg som dirigent. Dette blev enstemmigt 
vedtaget. 

Nils H. konstaterede at generalforsamlingen var lovlig varslet ifl. Vedtægterne og gav ordet til 
formand Kim Kanstrup. 

Ad 2. Beretninger: 

Formandens beretning: 

Præcis som sidste år vil det også i år være formændene for de enkelte udvalgt der afgiver deres 
egne beretninger for 2008. Vi vil derfor skifte lidt ud i talerne undervejs, det har endvidere den 
fordel, at I ikke behøver at lytte til mig i en hel time. Beretningen fra Chris Christiansen er inde‐
holdt i min beretning idet Chris er i Sverige og derfor ikke kan være her i dag.   

På medlemssiden har der været en lille fremgang i 2008, fra 1526 til 1582, heraf var 229 passive 
og 94 juniorer. Tendensen fra 2007 med den lave tilgang af nye medlemmer har desværre også 
gjort sig gældende i 2008, ikke mindst på grund af det høje indskud. Prisen på indskuddet er nu 
bragt ned til kr. 7.500.  

Vi har hvert år en del udmeldelser grundet flytning, sygdom, økonomi osv., men det plejer, at 
blive opvejet af en endnu større medlemstilgang. Det har bare ikke været tilfældet de sidst 
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snart 1½ år. Det er et problem for både os i klubben og ejerne af golfanlægget. De generelle 
prisstigninger har været høje i 2008, og de i 2008 afsluttede lønoverenskomster betyder også 
øgede omkostninger. Det slår desværre slår igennem på kontingentet for 2009. Mange golf‐
klubber har det svært, det vil jeg vende tilbage til lidt senere. 

Antallet af green‐fee gæster i 2008 var i alt 13.200 personer fordelt med 8.500 på RTJ og 4.700 
på Old Course. I forhold til 2007 er det en pæn fremgang hvilket naturligvis skyldes at RTJ har 
været åben en hel sæson. Fremgangen er ikke så stor som vi havde håbet på hvilket primært 
skyldes at Old Course ikke tiltrukket så mange green‐fee gæster i 2008. Og I kære medlemmer 
har heller ikke overrendt Old Course i den forgangne sæson. Ordningen med gratis green‐fee til 
Old Course ved køb af en green‐fee til RTJ har været en pæn succes der har fået lokket en del 
gæster til vores anlæg i løbet af sommeren. Manglende indtægter fra green‐fee og tilgang af 
nye medlemmer påvirker vores regnskab for 2008. Det er dog med glæde, at vi fra bestyrelsen 
kan præsenterer et regnskab som igen har en fornuftig balance mellem udgifter og indtægter. 
Det vender vi tilbage til under punkt 3 på dagsordenen.   

2008 var også året hvor vi skiftede fra Golf Organizer til Golfbox. Det gav lidt ulemper i startfa‐
sen, men efter vi alle har lært at bruge systemet har fordelene vist sig ganske store. Golfbox 
giver godt overblik og indeholder en række funktionaliteten til glæde for både klubmedlemmer 
og de forskellige udvalg. I forbindelse med overgangen til Golfbox opdaterer vi ikke længere 
den enkelte spillers spillehandicap på vores hjemmeside. Det skyldes, at Golfbox altid vil være 
100 % opdateret, under forudsætning af at scorekort er korrekt udfyldt. Golfbox opdateres som 
sagt hele tiden, hvorimod vores hjemmeside kun opdateres cirka en gang hver uge. I den sorte 
mappe under postkassen i kælderen ligger de scorekort der er mangelfuld udfyldt, og der er 
ganske mange scorekort i mappen, hvis ikke Tove har tømt den.  

Vi arrangerede Members Lounge lidt om i 2008. Der blev fjernet nogle af de tunge sofaer og 
gjort plads til nogle få cafe borde hvor medlemmerne kunne indtage deres mad når der var 
fyldt op i restauranten. Det har fungeret rimeligt godt i løbet af året. Til gengæld har det ind 
imellem været lidt svært at komme i kontakt med sekretariatet. Efter Lise ikke længere sidder 
ved skranken har især gæster været lidt rådvilde når de har besøgt vores anlæg. Derfor har vi i, 
efter ønske fra Proark, sagt OK for at Members flyttes op på første sal i det gamle mødelokale. 
Det betyder, at vi nu som klub råder over hele 1. sal. Rummet med bestyrelseslokale til venstre 
og Members Lounge til højre, for enden af trappen. Samtidig indrettes den bagerste del af re‐
stauranten, der hvor sekretariatets skranke stod, til at Members spiseområde. Det skulle heref‐
ter gerne være muligt at finde plads i restauranten selvom der er f.eks. Company Day. Til gen‐
gæld er sekretariatet flyttet ind i det gamle Members lokale. Derved opnås en markant øget 
synlighed i forhold til medlemmer og gæster samtidig med at Shoppen og sekretariatet har mu‐
lighed for at opnå en vis synergi effekt til gavn for alle. Kik op i det nye Members og se hvor flot 
det er blevet. 
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Begge baner har generelt være i top kvalitet hele året og vi prøvede som noget nyt at holde 
greens åbne så meget som muligt på Old Course i løbet af vinteren. I øvrigt med stor succes og 
til glæde for mange klubmedlemmer. I den forbindelse må jeg understrege, at de anvisninger 
der gives fra greenkeeperne omkring hvilke greens der spilles til (sommer eller vinter) skal 
overholdes. Hvis ikke disse anvisninger overholdes stopper ordningen med sommergreens om 
vinteren. 

Når jeg kommer rundt på andre baner og kan se hvilken standard de holder, må jeg sige at vi 
har i Skjoldenæsholm har to super gode baner. Vejret har som de øvrige år gjort sit til, at der 
ind imellem har været enten for tørt eller for vådt. RTJ banen har på trods af sin endnu unge 
alder klaret sig rimeligt godt i den tørre periode vi havde i starten af sæsonen. På Old Course 
har Mette, i samråd med klubben, klippet banen mere spillevenligt blandt andet for at forhin‐
dre langsomt spil. Forskellen i alder ses tydeligt idet fairways på Old Course har været bedre til 
at modstå de tørre perioder.  

Vi har et fælles ansvar for at vores greens holdes i bedst mulig stand i løbet af sæsonen. Jeg har 
ved flere lejligheder, både på Old Course og RTJ, oplevet at det kniber med at rette nedslags‐
mærker op. Det nytter ikke, at give aben videre til green‐fee spillere eller spillere på Company 
days. Klubbens medlemmer har absolut også noget at lære med hensyn til nedslagsmærker. 
Det er en af de ting vi må og skal gøre bedre i år. Husk også at vi stadigvæk har projekt smukt 
anlæg hvor vi hver især har to huller (et på RTJ og et på Old Course) som vi skal være særlige 
opmærksomme på. For de af jer der ikke ved hvad projekt Smukt Anlæg handler om, kan jeg 
henvise til vores hjemmeside www.golfers.dk, hvor det er beskrevet. Der vil snarest blive opsat 
oversigter med fordelingen af huller, så vi kan se hvilket hul vi har et særligt ansvar for.  

Vi har i 2008 desværre oplevet flere kontroverser med vores naboer end vi tidligere har set. På 
RTJ banen ved green på hul 14 bor et ægtepar med børn. De oplevede jævnligt at vildfarne bol‐
de endte i haven til fare for husets beboere. Mette Glarborg har brugt mange ressourcer på at 
finde en løsning bl.a. med flytning af out of bounce pælene og opsætning af skilte der opfordre 
til at vise hensyn. Vi er alle bedst tjente med at vi har et godt forhold til vores naboer. Så jeg 
skal hermed opfordre til at vise hensyn både med hensyn til spille‐ og slag retning samt høje 
kommentarer og andre udbrud. Især når vi bevæger os i nærheden af vores naboer som vi især 
på RTJ har nogle stykker af. En anden kilde til problemer har været kørsel i skoven ved Old 
Course. Vi har en aftale om at der kan køre til udvalgte huller i forbindelse med gunstarter, og 
kun det. Der må ikke køres i skove på noget andet tidspunkt. Se i øvrigt på hjemmesiden hvor 
jeg har beskrevet det nærmere. Indlægget er fra den 30.9.2008.  

Det er ikke let at lave en beretning om 2008 uden at nævne finanskrisen. I klubregi har vi mær‐
ket krisen ved en markant mindre medlemstilgang i 2008. På økonomisiden ser det ganske godt 
ud, når vi alene kikker på klubbens drift i 2008. Men det kan hurtigt ændre sig, så derfor bud‐
getterer vi med et lavere indtægtsgrundlag i 2009. Som det senere vil kunne ses på regnskabet 
har vi også i 2008 oplevet en tilbagegang i vores indtægter. Flere klubber har det svært og der 
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kommer helt sikkert flere konkurser end de to vi allerede har set i naboklubberne Greve og Led‐
reborg. 

Vi har i klubben har et rigtig godt samarbejde med både Lone og Thomas i sekretariatet. De 
yder en stor indsats for at få tingene til at glide smertefrit ovenpå et år hvor vi har taget afsked 
med Thomas Wichmann og Torben Lange.  

Vi oplever i stigende grad, at Proark prøver grænserne for vores lejeaftale. Vi vil meget gerne 
fra klubbens side deltage i forskellige løsninger med henblik på at optimere økonomien for bå‐
de klubben og Proark men de må, og skal, ske med respekt for vores lejeaftale. Vi skal tages 
med på råd inden banen ”lejes” ud til andre end vores medlemmer på betingelser der ikke åb‐
nes mulighed for i lejeaftalen. Et eksempel på denne tendens er ordningen der kører som er ét 
års forsøg med Værløse Golfklub. Medlemmerne i Værløse kan mod en beskeden betaling på 
kr. 1.500,‐ spille ubegrænset på Proarks baner. For medlemmerne af Skjoldenæsholm Golfklub 
er det til gengæld nu muligt at spille i Værløse til kun kr. 200,‐ i green‐fee. En anden måde at 
tiltrække flere indtægter er ved salg af nationale spillerettigheder. For en pris af kr.9.995,‐ 
ekskl. moms kan en person én inkl. ledsager spille ubegrænset på alle Proarks baner i hele lan‐
det. Også her gælder at indehaveren, og selvfølgelig ledsageren, skal være medlem af en golf‐
klub og have DGU kort. Der er således ikke tale om en billigere smutvej til spil på vores baner 
men alene et forsøg på at generere flere indtægter i en tid hvor medlemstallet er stagnerende. 
Også denne ordning er et forsøg der kører i 2009.  
Jeg tror vi, for nærværende, har fundet en fornuftig løsning men jeg kan frygte at forhandlin‐
gerne i forbindelse med fornyelsen af lejeaftalen, der udløber ved udgangen af 2011, ikke bliver 
lette. Det er en stigende udfordring at få økonomien til at hænge sammen såvel i Skjoldenæs‐
holm som så mange andre steder. 
 
Alle udvalgene har gjort en stor og flot indsats i 2008. Jeg vil ikke gå ned i enkeltheder, det skal 
de ansvarlige selv få fornøjelsen af. Men det skal da lige nævnes at vores hold i B‐rækken i regi‐
onsgolf blev Danmarksmestre samt at vi fra næste år også vil have et elitehold for damer. 
 
Også i år skal der lyde en stor tak til alle I der har ydet en frivillig indsats i 2008. Uden jeres 
hjælp var det ganske enkelt ikke muligt at drive klubben og alle de aktiviteter der følger med. 
Lige fra forældre til juniorspillere over diverse frivillige hjælpere til de øvrige bestyrelsesmed‐
lemmer. Endvidere skal der lyde en tak til greenkeeperstaben, som mange gange arbejder på 
tidspunkter hvor vi andre endnu ikke er kommet ud af sengen med det ene formål at byde os 
medlemmer de bedste spillebetingelser.  
 
Til slut vil jeg gerne sige, at jeg desværre ser mig nødsaget til at trække mig fra bestyrelsesar‐
bejdet. Som det kan ses når vi når til punkt 7 i dagsordenen vil jeg ikke være at finde i bestyrel‐
sen efter i aften. Der er flere årsager til at jeg har truffet dette valg. Jeg har ikke i tilstrækkeligt 
omfang kunnet deltage i klublivet i den forgangne sæson, og der er ikke udsigt til at det bliver 
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anderledes de næste par år. Arbejdet kombineret med et MBA studie sluger det meste af min 
tid. Det har ikke været et problem i forhold til arbejdet i bestyrelsen, men det er min overbevis‐
ning at en formand for golfklubben skal tage mere del i klublivet end det har været muligt for 
mig. Derfor er klubben bedre tjent med en formand der kommer oftere i klubben. 

Til slut vil jeg sige tak til bestyrelsen for et godt samarbejde. Alle har med stort engagement 
taget aktivt del i de opgaver der skulle løses. Jeg står naturligvis til rådighed hvis der er noget 
jeg kan bidrage med også efter jeg er trådt ud af bestyrelsen.  

Herefter blev ordet givet til formanden for elite afdelingen Nicolai Nygaard Rasmussen: 

2008 var et år i eliten hvor vi fortsatte vores arbejde med at udvikle såvel de menneskelige 
samt sportslige værdier hos vores spillere. 

Dette skulle ske samtidig med at vi skulle opfylde vores målsætning om at opretholde vores 
plads i hhv. 1. og 3. division. 

Året startede sportsligt fantastisk. Med sejre i de 2 første hjemmekampe, for begge hold, så det 
ud til at vi havde sat vores målsætning for lavt. 

Humøret var derfor højt iblandt spillere og trænere, og vores 4 værdiregler var til stede: 

• ”Medvirke til et positivt miljø i og udenfor eliten”  
• ”Påtag dig ansvar”  
• ”Bidrage”  
• ”Udsende et samlet og fælles signal som ambassadør”  

Desværre sluttede året ikke som det begyndte og det viste at vi, selvom vi er kommet et langt 
stykke, endnu har et stykke vej til vores målsætning om at skabe et af landet bedste hold base‐
ret på kammeratskab og loyalitet. 

Vi endte på 3 pladsen i begge divisioner, hvilket dog gjorde at vi nåede den målsætning vi havde 
fra start af. 

2008 var også et år hvor vi, var kommet ind i et spareår. Selvom vi i forvejen ikke havde et stort 
budget, var vi nødsaget til at vende hver en krone og bruge den bedst muligt. 
Der var enkelte midler som vi måtte skære fra eller omrokere. 

Dette havde så den effekt af der, i forhold til 2007 som var det bedste resultatmæssige år i 
klubbens historie, ikke var nogle sejre på den individuelle side. Til gengæld var der flere toppla‐
ceringer hos spillerne som også bør bemærkes. 

Jeg vil ikke stå her og klage over de få midler vi har i eliten, men faktum er at vi sidder med et 
budget der var ca. 5 gange mindre end vores modstandere i 2008. 
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Dette har vi også kunnet klare os med i mange år. Men vores tidligere succeser begynder ligeså 
stille at ramme os selv. 

I slutningen af 2008 har vi måtte sige farvel til 3 spillere. 

2 af disse spillere havde fået et tilbud fra en anden klub – et tilbud som vi ikke havde økonomi‐
ske midler til at kunne gengælde. Selvom de har meget tilfredse med at være en del af eliten i 
Skjoldenæsholm har disse spillere derfor besluttet sig for at skifte. 

Vi har dog fortsat spillere med talent og ambitioner, så vi igen kan stille op med ambitionen om 
at beholde vores plads i 1. division. 

I 2009 udvider vi også vores holdantal. På opfordring af flere medlemmer har vi oprettet et da‐
mehold, så vi nu også skal prøve kræfter med andre klubber på denne front. Holdkaptajn for 
damerne er Pia Valsted, og jeg ved at hun også har ambitioner og forhåbninger med dette hold. 

Jeg håber at I vil følge alle vores 3 hold når vi spiller vores hjemmekampe. Vi sætte stor pris på 
al den støtte vi kan få. Og vi vil naturligvis gengælde denne større med vores traditionsrige tur‐
nering ”Spil med Eliten” sidst på året. 

Herefter tog formanden for turneringsudvalget Jørgen Mathiesen ordet: 

Så er der gået endnu et år. Vi har afholdt en række traditionelle turneringer og skabt nogle nye. 
Nyholms juniormatch er et eksempel på en ny turnering som Nyholm gerne vil fortsætte med at 
deltage i, så det vil fremover være en traditionel turnering. 

Vi vil så gerne have sponsorer på alle vores turneringer, men vi må konstatere at Skjoldenæs‐
holm ikke ligger centralt i forhold til at tiltrække sponsorer. Vi gør dog en indsats og det lykke‐
des også at tiltrække nye sponsorer. I 2008 blev det til en Oriental turnering med puttekonkur‐
rence om ægte tæpper mm, de vil gerne deltage igen i 2009 så det ser vi frem til. Vi har haft en 
øl‐turnering og vi har haft Danske Bank som sponsor for vores Lion Klubs turnering. Vi har lige‐
ledes nogle gode venner i klubben som har skaffet sponsorgaver – her tænker jeg på Henrik 
Westerlund som har været fantastisk. 

Vi er som så mange andre blevet ramt af finanskrisen, banker har været traditionelle gode 
sponsorer og det skal vi nok ikke forvente i fremtiden i samme målestok. 

Der har været et tilfredsstillende antal deltagere til de enkelte turneringer – det kan dog undre 
at der ikke er overtegnet hver gang når vi er så mange medlemmer. 

Vi har gjort det muligt for alle vores medlemmer at deltage i turneringerne så der har ikke væ‐
ret begrænsninger – vi havde en enkelt øl‐turnering hvor der var en aldersgrænse, men ellers 
ikke. 
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Så vi håber at der i 2009 vil møde endnu flere medlemmer op til vores turneringer. 

Vi gennemførte vores klubmesterskaber efter samme koncept som 2007, som vi startede efter 
anbefaling fra DGU. Der har været en del ryster om at det var skæggere i gamle dage hvor det 
var en hulspilsmester vi kårede i de enkelte rækker. Nu er det både en slagspilsmester i hver 
række og en hulspilsmester for herrer og damer. Vi har drøftet det i bestyrelsen og vi bibehol‐
der den nye turneringsform indtil videre. 

Vi har i året bibeholdt vores krav om at gunstarts turneringer var med tvungen frokost for at få 
det sociale liv i klubben. Det vil vi fortsætte med i det kommende år, vi vil dog på forsøgsbasis 
prøve at gennemføre en turnering – gunstart med frivillig frokost, dette for at se om det ænd‐
rer antallet som tilmelder sig. 

I året har vi fået introduceret det nye system ”Golfboks”. Der er ingen tvivl om at det er et godt 
system som giver en række fordele som administrator af turneringer men og så som medlem. Vi 
skulle dog først lære at bruge systemet rigtigt, det har vi brugt 2008 til så nu kan vi får alle for‐
delene i årene der kommer. 

Vi har haft et godt turneringsudvalg hvoraf de fleste også var med i 2007, så det er også erfarne 
turneringsledere som afholder de forskellige turneringer, vi sender også en del af dem på kur‐
ser så vi kan fremover forvente en fortsat høj kvalitet i afvikling af turneringerne. 

Jeg vil godt benytte anledningen til at takke turneringsudvalget for et godt stykke arbejde og jeg 
vil gerne takke alle jer medlemmer som mødte op til vores turneringer og jeg vil takke de spon‐
sorer som har støttet vores klub i årets løb. 

Vi ses i 2009 sæsonen. 

Beretning fra formanden for begynderudvalget Sanne Lomholt: 

Sæsonstarten tegnede ikke særligt lovende. Regn, 2 kaniner og en kaptajn. De efterlevede rigti‐
ge golferes motto: der findes ikke dårligt vejr kun uhensigtsmæssig påklædning. 

Var kaninracen ved at uddø eller? 

Heldigvis ikke. Resten af sæsonen var velbesøgt af. De mødte op på trods af vind og vejr. De 
sørgede for at tirsdag blev en god golfdag. 

Efter 2007 uden teoriprøve, blev den genindført i 2008, dog i en ny form. Par 3 banen kom, 
med initiativ fra et par af begynderudvalgets medlemmer, til at ligne den virkelige verden lidt 
mere. Der blev oprettet hazards, out of bounds og andre markeringer fra den virkelige verden. 

Lige som mange andre golfklubber har vi her på Skjoldenæsholm også lidt af virussen; ”hvor er 
de nye medlemmer?”. Der var kun 15 – 20 nye medlemmer til prøve i løbet af hele sæsonen. 
For få år siden var der mindst 20 hver måned. 
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Vi bliver nødt til sammen med Proark at tænke nye tanker for at hverve flere medlemmer. Initi‐
ativer er sat i gang, og vi håber på positive resultater. 

Kaptajnerne fik et større ansvar for kaninernes uddannelse. De fik en slide med om en konkret 
regelsituation som skulle gennemgås i løbet af runden. Teori blev overført til praksis. 

Til trods for at mange kaptajner var trofaste hele sæsonen igennem var der indimellem mangel 
på erfarne spillere. Løsningen var dog tæt på, f.eks. når kokken smed forklædet eller begynder‐
udvalgets medlemmer stillede op. En stor tak til alle kaptajner. Uden jeres hjælp kunne vi næp‐
pe have hjulpet kaninerne smertefrit igennem. 

Hvis ikke begynderne har sagt det på rangen, har de sagt det til os. Trænerne har en stor stjer‐
ne. Der er både faglighed og pædagogik hos Nyholms drenge. 

Ingen nævnt, ingen glemt. Stor tak for godt samarbejde til begynderudvalgets medlemmer, 
Proark, Nyholms Akademi, proshoppen og selvfølgelig restauranten. 

Jeg glæder mig til sæson 2009. 

Formanden for juniorudvalget Chris Comlossys beretning: 

Juniorafdelingen bestod i 2008 af ca. 50 unge mennesker, som trofast mødte op til træning. De 
var fordelt på otte hold og trænede mandage, onsdage og torsdage. De 2 meget vellidte og dyg‐
tige trænere, Benjamin Vrang og Christian Møller, fra Nyholms Golf Akademi havde igen ansva‐
ret for undervisningen. Efter anbefaling fra trænerne, købte vi nye redskaber, som var med til 
at gøre træningen lige så effektiv, men også lidt sjovere for ungerne. Christian havde overskud 
nok til at arrangere både en sommer og efterårslejr for ungerne. Her var der overnatninger i 
telte, bespisning, videoanalyser og golflege.  

Igen i 2008 havde vi nogle gode sportslige resultater. Lad mig nævne nogle enkelte: 

I DGU Short Game, nåede 5 spillere til landsdelsfinalen i Vallø. Louise Staalbo vandt og Peter 
Staalbo fik en 2.plads, i hver deres række. De 2 fortsatte til landsfinalen, hvor Louise vandt sin 
række igen og Peter fik en flot 2.plads i sin række. 

I Kids Cup, kvalificerede 7 spillere sig til regionsfinalen i Kalundborg, hvor en spiller opnåede en 
2.plads i puslingerækken. Spilleren, Gustav Termøhlen, skulle derefter til Horsens for at spille 
finalen og her opnåede han en 4.plads. 

I efterårsferien blev også Proark Junior Mesterskaberne afholdt. 2 forældre, Ebbe Melchior og 
Peter Larsen havde en rigtig god og hyggelig tur til Hjarbæk med vores juniorer. Sportsligt gik 
det også OK, idet vores juniorer indtog en flot 3. plads. De var bare et sølle point fra 2.pladsen.  
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En stor del af vores aktiviteter kan ikke gennemføres uden aktive forældres deltagelse. Så ud 
over Peter Larsen, vil jeg gerne takke Søren Byø og Benny Staalbo for deres støtte. Også en stor 
tak til Ebbe, Lotte Voss og Vibeke Johansen for deres mangeårige indsats i juniorudvalget.  

Jeg vil samtidige gerne takke Marie og Jesper Bentsen for deres indsats. I gennem en del år, har 
Jesper sponserede og brugte meget tid på at gennemføre en klubturnering for juniorerne. 

Leif Nyholm havde, i forbindelse med fejring af sin 50‐års fødselsdag, arrangeret en match hvor 
overskuddet på lidt over 3.000 kr. gik ubeskåret til vores juniorer. Leif Nyholm vil gerne gøre 
arrangementet til en årligt tilbagevendende begivenhed. Vi takker Leif mange gange for hans 
initiativ og ser frem til den 24.maj, hvor der skal spilles igen. 

Proark har sagt at de vil øge fokus og støtte til junioraktiviteterne. Det bliver spændende at se 
hvad det fører til. Den første konkrete handling er en Play Station 3 til juniorerne. Anlægget 
sættes op i Members loungen.   

Og til sidst ‐ efter en opfordring fra DGU ‐ har klubbens bestyrelse besluttet, at alle i juniorud‐
valget samt trænerne, skal anskaffe en børneattest fra politiet. 

Dirigenten bad om spørgsmål til beretningerne. 

Spørgsmål: medlem 312 – Kenn L. Hansen mente ikke, at klubben havde takket afgående elite 
spillere for deres indsats. 

Herefter blev beretningerne sat til afstemning og enstemmigt godkendt. 

Ad. 3: 

Margit Grønager gennemgik regnskabet og sagde at hun var glad for at hun det første år som 
kasserer, kunne vise et plus på regnskabet på trods af, at indtægten fra basislejen var 20.000 kr. 
mindre end forventet. Klubben har fået god støtte fra Erhvervsklubben, og årets resultat udgør 
et overskud på kr. 83.000. 

Et beløb på kr. 15.120 er hensat på grund af en beslutning på DGU`s repræsentantskabs møde 
om at lave en fælles ansvarsforsikring. Da det stadig er uafklaret om det er klubben (og dermed 
medlemmerne) eller Proark der skal betale, har vi hensat beløbet indtil der findes en løsning. 

Ad. 4: 

Margit gennemgik budgetterne for 2009, og forklarede at indtægten fra Proark er nedjusteret 
fra kr. 333.000 til kr. 290.000 på grund af den finansielle situation, og bestyrelsen ikke mener 
der vil være grundlag for øget indkomster. 

KK tog herefter over og gennemgik kontingent og indskud for 2009. For seniorer er kontingen‐
tet steget med knap 3,86%,  passive steget med over 103,94 %. 
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Spørgsmål: 

1. Jeff Cooperider: Hvorfor er budgettet for juniorer større i 2009? 
2. Jørgen Hardis: Hvor mange medlemmer? 
3. Anders Halsgaard: Hvad gør man for at få flere medlemmer? 
4. Kim Hansen: Dem der har betalt kr. 20.000 i indskud, skal de føle sig til grin? Og hvorfor 

er de passives kontingent steget så voldsomt? 
5. Renè Folden: Mener at kontingent for juniorer er for højt i forhold til andre sportsklub‐

ber. 
6. Per Jensen: Glad for at passive nu har mulighed for at benytte driving range. 
7. Per Vinding: Gør opmærksom på at Ringsted Idræts Union dækker op til kr. 2.000 pr per‐

son på kursus. 
 

Kim Kanstrup svarede på spørgsmålene: 

1. Afdelingen ønskede flere aktiviteter for juniorerne med træning, sommer lejr og lignen‐
de. 

2. Pr. 20/2 09 i alt 1143 aktive medlemmer. Passive medlemmer er øget fra 229 til 274. 
3. Det er stort set det samme som sidste år, men tilgangen er mindre. 
4. Vi har forhandlet med Proark og fået et tilskud til alle medlemmer i form af et 

fritspilskort til Proarks baner.  
5. Ikke mange, hvis nogen, har betalt kr. 20.000 i indskud, da det er klubbens opfattelse at 

alle har forhandlet sig til et noget reduceret indskud. Er der nogen der føler sig snydt er 
de velkommen til at henvende sig til sekretariatet. KK sagde, at det altid er et puslespil 
for at få budgettet til at gå op, og at det altid er en afvejning. De passives kontingent har 
fået et stort ryk i år, men som kompensation får alle et gratis boldkort til driving range, 
og fri afbenyttelse på træningsfaciliteterne. 

6. Vi kan ikke sammenligne os med andre sportsklubber, og igen er det en afvejning, da 
man ikke kan tage hensyn til alt. 

7. Tak. Det vil den nye bestyrelse undersøge. 
 
Dernæst blev regnskab, budget og kontingent sat til afstemning, og godkendt. 
Ingen stemte imod. 
 
Kaffepause 
 
Ad. 5. 
Per Schultz forklarede, at vores vedtægter stadig står med de tidligere ejers navne ”Golfin” og 
at bestyrelsen ønskede, at erstatte det med det korrekte navn ”Proark”. 
Niels Bruun de Neergaard forslog at man benyttede et mere neutralt ord som eksempel ”ejer”. 
Forsamlingen stemte for at ændre det og bestyrelsen vil se på hvad der er bedst. 
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Ad.6 
Ingen forslag 
 
Ad. 7 
På valg var:  
Per Schultz – modtager genvalg 
Margit Grønager – modtager genvalg 
Chris Christiansen – modtager ikke genvalg 
Kim Kanstrup – ønsker at udtræde af bestyrelsen 
 
Jørgen Mathiesen forklarede at bestyrelsen er sammensat af forskellige udvalg hvor hvert be‐
styrelses medlem er formand for et udvalg. Derfor kigger man på hvilke poster der skal besæt‐
tes og søger blandt medlemmer at få motiverede personer til at stille op. 
Bestyrelsen forslog derefter Jørgen Krohn og Jens V. Høyer. Dirigenten spurgte om der var an‐
dre forslag. Mads Terp rejste sig og tilbød sig at stille op. 
 
Kim Hansen mente ikke at det er bestyrelsens opgave at anbefale nogen til at opstille. 
Pia Valsted mente heller ikke at det var bestyrelsens opgave. Pia Valsted gav sin opbakning til 
Mads Terp. 
 Kim Kanstrup svarede, at alle pladser i bestyrelsen skal sammensættes og at det ville være en 
fuldstændig uansvarlig bestyrelse der ikke havde navne på forkant. 
 
Dirigenten sagde, at da der skulle bruges 4 nye medlemmer med 5 opstillede skulle der en 
skriftlig afstemning til. Dirigenten bad de opstillede give en kort præsentation af sig selv: 
Per Schultz først, derefter Margit Grønager, Jens V. Høyer og til sidst Mads Terp.  
Jørgen Krohn var ikke tilstede, men Jørgen Mathiesen gav en kort beskrivelse af hans person og 
interesser. 
Tove Nielsen anbefalede at stemme på Margit Grønager og roste hende for sit arbejde med 
regnskabet som det bedste og mest overskuelige der var lavet i mange år. 
Der blev herefter valgt 2 stemmetællere, og der blev delt stemmesedler ud. 
 
Efter optælling var resultatet som følgende: 
Margit Grønager – 87 stemmer 
Per Schultz – 81 stemmer 
Mads Terp – 76 stemmer 
Jens V. Høyer – 66 stemmer 
Jørgen Krohn – 46 stemmer 
 
De første 4 er herefter valgt til bestyrelsen. 
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Ad. 8 
Tom Sønderup havde givet tilsagn om at genopstille som revisor og blev valgt med klapsalver. 
Nils Højbjerg blev ligeledes genvalgt som revisor suppleant. 
 
Ad. 9 
Pia Valsted mente ikke der blev gjort nok for de aktive medlemmer. Ønskede mere åbenhed i 
klubben og savnede en overordnet målsætning og strategi for medlemmerne. 
 
Valdemar Hansen forslog at man hvert år ved indkaldelse til generalforsamlingen offentliggør 
de navne bestyrelsen foreslår. 
 
Berit Brinell ville vide hvordan man prøver at skaffe nye medlemmer. Hun savnede Proarks til‐
stedeværelse på den nyligt afholdte messe. 
 
Niels Klarskov (medlem og tidligere medarbejder i sekretariatet) oplyste at Proark var på mes‐
sen forrige år og at man kun rekrutterede 2 nye medlemmer. 
 
Jørgen Mathiesen forklarede, at dialogen mellem Proark og klubben skal være bedre, og at 
Proark skal lærer hvordan en golfklub fungerer. Proark skal forsøge at øge indtægterne og der‐
for har de sat et forsøg i gang i Værløse hvor deres medlemmer kan købe et kort til frit spil på 
alle Proarks baner. Til gengæld kan alle Proarks medlemmer spille på Værløses bane for kun 
200 kr. i green‐fee. Forsøget har bestyrelsen godkendt for 1 år, dog må de max sælge 30 frit 
spils kort.  
 
Kenn Laage Hansen ville vide om målsætningen for eliten var at spille i 1. Division eller i elite 
division. Og hvad man gør for at få nye spillere til elite truppen. 
Nicolai Rasmussen sagde at man gerne ville udvide truppen med nye spillere hvis økonomien er 
til det, men at man prioriterer at tilføje spillere via ”føde‐kæden” fra juniorafdelingen, og andre 
potentielle medlemmer i klubben. 
 
Kim Kanstrup sagde at bestyrelsen ikke mener budgettet for eliten kan øges mere. Det er fint at 
have ambitioner, men der skal penge til. Vores klub ligger ”på landet” og vi har derfor svært ved 
at tiltrække sponsorer i forhold til klubber der er placeret tættere på byerne. 
 
Kim Hansen ville vide om man har overvejet at få Proark til at støtte eliten. 
 
Per Schultz sagde at vi bruger 1/3 del af budgettet på elite truppen, og vi støtter gerne eliten, 
men da vi ikke har så mange sponsorer kan vi ikke holde på spillere der får tilbud fra andre 
klubber hvor man betaler udstyr, rejser, kørsel og meget mere. 
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Jørgen Mathiesen sagde at vi har forsøgt at få en dialog omkring eliten med Proark, men de er 
ikke interesseret, de vil hellere gøre noget for bredden end for eliten på nuværende tidspunkt. 
 
Jeff Cooperider mente at al snak om elite skræmmer folk væk.  
Ville også gerne vide hvem der holder øje med at klubben får tildelt de timer vi er berettiget til 
på banerne. 
 
Kim Kanstrup sagde at der ikke er nogen der ligefrem holder øje, da vi ikke mener at der er et 
problem med at få spilletider. 
 
Nicolai Rasmussen håbede da ikke at man skræmte folk væk. Tværtimod stillede elite spillerne 
gerne op til ”Åben Hus” arrangement og spillede med i klubbens turneringer. 
 
Desuden skulle spillerne gerne være ambassadører for klubben når de spillede på andre baner. 
 
Nils Højbjerg var uenig med Jeff Cooperide idet han syntes det var sjovt både at se, og spille 
med de unge spillere. 
 
Rene Folden ville gerne have opdateret hjemmesiden af greenkeeperen i vinterperioden med 
oplysninger om banen var lukket. 
Ville også gerne vide hvad man gjorde for at undgå at medlemmer reserverede tid på banen 
uden at dukke op. 
Ønskede desuden at vi ændrede klubmesterskaberne til den gamle form hvor man spillede bå‐
de en slagspils‐ og en hulspils klubmester i hver række. 
 
Per Schultz sagde at man godt kunne opdaterer hjemmesiden, men at det, som det er nu, gav 
greenkeeperen en større fleksibilitet, hvor for eksempel banen kunne være lukket om formid‐
dagen og åben om eftermiddagen. 
Mette Glarborg (greenkeeper) sagde at hun meget hellere ville have at medlemmerne ringede 
til hende, og at de altid var velkommen til at ringe hvis man var i tvivl om banen var lukket eller 
åben. Også tidligt om morgenen. 
 
Kim Kanstrup sagde at muligheden for at skulle bekræfte sin start tid var til stede i Golfbox, 
men at vi har valgt i øjeblikket ikke at tage det i brug. Den overvejelse kan ændres hvis vi skøn‐
ner at problemet er blevet for stort. 
 
Jørgen Mathiesen sagde at vi valgte den nye form efter anbefaling fra DGU, men at den nye 
bestyrelse kunne tage stilling til det igen. 
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Per Schultz takkede den afgående formand Kim Kanstrup for godt samarbejde i de 2 år han har 
været i bestyrelsen og ønskede ham held og lykke fremover. Herefter fik Kim Kanstrup overrakt 
en vingave. 
 
Kim Kanstrup beklagede, at han ikke havde haft den tid han ønskede at bruge på arbejdet i 
klubben grundet arbejde og studier, men at han glædede sig til at mødes på golf banerne. Tak‐
kede alle bestyrelses medlemmer for godt samarbejde og ønskede de nye held og lykke. 
 
 
 
 
 
Referent    Dirigent 
Tove Nielsen    Nils Højbjerg 

                                                    


